

风清气正自远航

——息县检察院2014年检察工作纪实

□本报记者 夏青云
通讯员 李家银 余杰

2014年,息县检察院以人民群众满意为目标,以公平正义为核心,以“工作创新年”“案件质量建设年”为抓手,不断创新,全面履行各项检察职能,服务大局,整体推进,各项工作卓有成效,诉讼监督持续深入,队伍素质明显提升,呈现出阔步前进、健康发展的良好态势。

围绕中心 服务大局

不谋全局者,不足以谋一域。该院紧紧围绕全县中心和重点工作,及时跟进,主动落实。开展“服务生态文明建设,服务产业集聚区建设,配合人大重点工作开展预防调查”专项活动,共提起公诉盗伐和滥伐林木、非法占用农用地等各类破坏环境资源类刑事案件15件25人。坚持诉访分离,推动涉检信访问题

在法治轨道内解决,共接待群众来访79人(次),按时办结省委政法委交办的涉检信访案件11件。

打击拍蝇 反腐倡廉

反对腐败是党心民心所向。该院始终保持惩治腐败高压态势,坚持有案必查、有腐必惩,“老虎”“苍蝇”一起打,惩治预防一起抓。共立案侦查贪污贿赂类案件13件18人,提起公诉17人,审判机关作出有罪判决21人,其中判实刑9人。立案侦查渎职侵权类案件3件7人,大案3件7人,审判机关作出有罪判决9人。

公正司法 强化监督

公正正是法治的生命线。该院牢固树立人权意识、程序意识、监督意识,突出严打,全力维护社会稳定。共批准逮捕刑事犯罪案件188件224人,提起公诉310件406人。深入开展诉讼监督,共立案监督10件10人;纠正漏捕79

人,提出抗诉2件2人,提请抗诉不服法院生效裁判1件;强化民事行政审判监督,共受理不服法院民事行政判决申诉案件51件,办结51件,提请抗诉6件,发出检察建议45件,依法实行刑事和解,决定不予批捕犯罪嫌疑人11人,不起诉被告人11人。

探索创新 亮点纷呈

创新是发展的不竭动力。该院坚持以执法办案为中心,以创新为目标,积极探索检察工作的新思路、新方法。一是建立检警一体化侦查机制,依法授权法警参与侦查职务犯罪案件。该院法警大队共参与初查案件线索10多件,参与侦查案件6件,追逃6人,完成各项出警任务160次。二是设置“案件信息提示弹出窗口”和“预警灯”,对案件实行动态监控。三是围绕民生,开展建设项目环境影响评价与排污费征收领域专项预防调查活动,受到

了社会各界的好评。

文化育检 提升素质

文化是思想的灵魂。该院把队伍建设摆在突出位置,大力开展文化育检活动。通过多种形式深入学习贯彻党的十八大精神和习近平总书记系列重要讲话精神,引导干警牢固树立理性、平和、文明、规范的执法观念,加强素质培训。该院2名干警被省检察院评为业务能手,14名干警被市检察院评为业务尖子和学习标兵。

2014年,息县检察院务实重干、开拓进取,各项工作都取得了骄人的业绩:成功再创省级文明单位,再创全国检察机关文明接待室,3个部门被市检察院荣记集体三等功,30多名干警受到上级党政机关的表彰和奖励。

2015年,息县检察院正乘着依法治国的东风,乘风破浪,扬帆远航,再谱华彩乐章。

信阳中院尝试远程视频接访

本报讯(胡洋 陈晨 杨晓琴)3月17日上午,信阳中院首例远程视频接访在该院视频接访室内进行。信访人通过远程视频平台与最高法院法官进行“面对面”沟通交流。

“信访人,请你陈述下申诉请求。”远程视频接访系统中,最高法院法官向信访人郑某询问。信访人郑某系被告人郑某甲之父,郑某甲与其妻于2012年1月24日在去岳父母家拜年中,因与被害人侯某产生摩擦后厮打起来,后郑某甲手持刀捅向侯某,致其死亡。信阳中院一审判决郑某甲犯故意杀人罪,判处死

刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终身,赔偿现金8万余元。后河南省高级人民法院终审裁定驳回上诉,维持原判。

接访法官对上访人质疑的正正当防卫和投案自首情节进行释法答疑,明确答复其一、二审法院判决适用法律并无不当,判决结果合理,并劝其息诉罢访。信访人郑某表示,这种视频接访形式节省了其赴京的成本和精力。

据悉,此次运用远程接访系统在信阳中院尚属首例,这种形式开辟了当事人的信访新渠道,减少了当事人诉累,更有助于逐步化解信访矛盾。

商城县法院重拳惩治“老赖”

本报讯(赵曾行)为进一步破解“执行难”,日前,商城县法院加大对被执行人财产和行为的调查力度,形成了强大的执行声势和威慑力。2014年,该院执结案件594件,执结标的1600余万元。

该院充分发挥执行联动机制优势,与工商、公安、住建等执行联动单位协调配合,努力破解执行顽症。该院曝光失信被执行人32人,使失信者在出行消费、信

贷融资等方面受到限制。该院与多家银行联网,精准查控110多名被执行人存款300余万元。该院用足用活法律赋予的强制手段,对有履行能力而拒不履行的6名被执行人依法予以拘留。在商城县委政法委协调下,该院联合公安、检察机关开展“利剑行动”,向公安机关移送、协助查找、协助拘留22人,移送涉嫌犯罪线索6件,有力地维护了司法权威。



评选“三好妇女”

弘扬和谐家风



为深入开展平安河南建设宣传月活动,3月17日上午,信阳中院政治部、工会、机关党委及民三庭负责人一行8人,前往该院结对帮扶村——息县岗李店乡宋庄村,对该村村中芳等6名“三好妇女”(好媳妇、好婆婆、好妯娌)进行表彰,并为她们送去了羽绒被等物品。图为活动现场。

陈晨 黄亚 摄

政法短波

潢川县法院提升审判质效

本报讯(方志淮)3月17日上午,潢川县法院召开2015年工作会议,会议传达了上级法院有关文件精神,对2014年工作作总结,并就该院今年的党风廉政工作作出具体安排。

该院党组书记、院长尹伟对该院2015年各项工作进行了部署,并要求全院上下要正视不足,全面提升审判质效。二要统一思想,营造氛围,培养职业荣誉感。三要牢固树立廉洁司法意识。

新县检察院检察长为干警送书

本报讯(刘瑜 任欢)近日,新县检察院党组书记、检察长陈军给全院干警送上新春的“贺礼”——美国人阿尔伯特所著的《自动自发》一书。该书是对《致加西亚的信》一书的阐

释和延展,内容更深入、更详细。陈军表示,希望全院干警在今后工作中更加勤奋、敬业、忠诚、自信,并鼓励干警认真研读,弘扬传统文化,建设学习型检察机关。

市公安局“春风行动”暖民心

本报讯(记者 张诗琦)入春以来,市公安局组织全市2000余名民警深入乡村、田间地头,开展以宣传法律法规和防火、防盗等防范知识为主要内容的“春风行动”。截至3月19日,共发放

法律知识宣传册90000余份,举办讲座122场次。通过发放法律知识宣传材料,以案讲法,积极向村民讲解常用法律知识,有效地提高了广大村民的法律意识和防范意识。

市地税局落实税务行政审批制度改革

本报讯(记者 段黎明)为进一步提升地税部门服务水平,优化税收环境,日前,市地税局结合实际,采取三项措施着力落实税务行政审批制度改革。

该局一是依据国务院、省政府、市政府公布的行政许可、审批服务项目清理精简要求,及时更新和调整保留的行政许可、审批服务项目。该局逐步将本级税务机关保留的行政审批的事项、依据、条件、数量、程序、期限以及需要提交的全部材料的目录和申请书示范文本等在办税服务厅或其他办公场所进行公示。二是加强对部分税务行政审批事

项取消后的相关管理工作。该局对已取消“对纳税人申报方式的核准”“印制有本单位名称发票的审批”等5项行政审批事项重新明确管理途径和方法,加强后续跟踪管理。三是结合今年开展的涉税规范性文件清理工作,杜绝随意新设、边减边增、明减暗增、明放暗收等现象。该局全年分两次对各单位行政审批制度改革落实情况进行检查,对违反规定的严肃处理相关单位和人员责任。



罗山县公安交警大队注重加强对交通协管员的教育培训,全面提升交通协管员参与交通安全协管执勤工作技能和自身安全防护意识。图为日前该县交警大队大队长李群宏到执勤岗点检查督导时的情景。

卢开春 李栋 摄



策划:夏青云 责编:何海荣 审读:丁桂玲 组版:李珊玲

花样年华 绽放别样魅力

——记全市优秀人民警察叶庆

□本报记者 夏青云
通讯员 邵梦华

现年30岁的叶庆,自2008年11月参加工作以来,先后奋斗在户籍、社区、外勤、宣传等公安工作岗位上。作为80后民警代表,她用自己的努力展示着新时代女警的青春和活力。干一行,爱一行,专一行,以身作则,认真钻研,从一名警校的治安专业学生成长为一名“全能”宣传能手,叶庆完美蜕变,成功胜任人民警察的多样角色。

立足岗位、坚定履职。叶庆以一名人民警察、一名共产党员的标准严格要求自己。在基层派出所户籍民警期间,她把群众的事当作自己的事,能一次办结的业务绝不让群众跑第二趟。她耐心地给群众解释相关政策,一遍记不住听不懂就解释两遍,实在不行就一字一句地写在纸上,把自己的联系方式做成便民联系卡,让群众随时都可以向她咨询求助。派出所警力有限,逢年过节都是办身份证的高峰期,她创下了一上午办170余张身份证的记录。她每天加班到深夜,主动参与所内值班、处警,每周还坚持下乡为辖区群众送证。一有闲暇她就抓紧充电,两年的时光,她自学通过法律专业本科考试,以优异成绩拿到郑州大学法律自考本科学历和学士学位。在基层所队3年的历练让她

从一个稚气未脱的女生成长为一名遇到任何难关都能从容应对的女民警。

因为接触过各项公安工作,叶庆更加自信和从容。2012年初调入市公安局宣传科后,面对不熟悉的业务她没有退缩,她虚心向领导和同事学习、请教,写稿、拍照、摄像、网宣……她始终牢记服务宗旨,以公安宣传和警营文化为载体,推动公安工作深入开展。2012年她联系建立了新的信阳市公安局互联网网站,成为信阳公安发布公安新闻的窗口和网民了解公安工作的桥梁,她一直担

任门户网站的日常更新和维护工作,及时报道先进典型、弘扬正气,有力地鼓舞了士气,凝聚了公安队伍的战斗力。作为宣传队伍里的女民警,她始终坚持深入基层前沿,深入一线采集第一手信息,始终以一个新闻工作者的公安文化工作者的高度责任感和强烈的事业心,真实记录公安民警的奋斗轨迹、成功案例和生活点滴。她及时了解把握一线民警生活、工作和开展专项活动以及应对处理突发事件的情况,用警营特有的文化形式,讴歌和宣传报道基层的最新成果和先进

优秀源于扎根基层

□段黎明

在短短6年时间内,叶庆从一名警校的治安专业学生成长为一名“全能”的公安宣传能手,进步很快。是什么力量使她如此优秀?

优秀源于扎根基层。参加公安工作以来,叶庆在基层派出所的岗位上用真心对

待群众、用真情服务群众;无论是送证下乡还是深入一线采访,她都不怕苦、不叫累,深入一线,反映民警心声;报道先进,弘扬和传递正能量。在平凡的工作中创造了不凡的成就,赢得人民群众的满意和赞赏。

优秀源于不断学习。初调入市公安局宣传科后,面对不熟悉的业务,叶庆没有退缩,在虚心向领导和同事请教的同时,自己

事迹,展现了一个优秀宣传民警的良好素质。她还积极尝试《信阳公安》栏目的节目主持工作,从幕后到台前,她孜孜不倦地学习和积累工作经验,以期更好地展示信阳公安的良好形象。

“不积跬步,无以至千里”。叶庆认为遇到难题一定要自己想办法把问题解决,她做了厚厚的工作笔记,在平常的工作中她总是不断去摸索、去实践、去积累。叶庆说:“宣传工作是幕后的工作,我们默默无闻地付出,为的是在公众舆论的环境中保护民警的正当权益,并且让更多的人了解我们的公安队伍,理解人民警察的艰辛和付出,传递更多来自公安队伍的正能量。”

叶庆表示,在新的工作岗位上,她一定会继续学习、不断进步,让青春在工作中发光,为信阳公安的旗帜添彩,不辜负这个时代,不辜负人民警察这个光荣称号。

更是全身心扑在新的岗位上,写稿、拍照、摄像、网宣……她学得如饥似渴、如痴如醉。她始终牢记服务宗旨,以公安宣传和警营文化为载体,在特定的工作岗位上忠实地履行着人民警察的神圣职责。

优秀源于爱岗敬业。从警6年,叶庆始终爱岗敬业,忠诚为民,牢记全心全意为人民服务的宗旨,深深扎根于群众之中。她用对党和人民的忠诚,对人民警察这个神圣职业的无比热爱和满腔热血,书写着自己从警的无悔人生,以对党的事业的忠心、对本职工作的热爱,谱写着人民警察的奉献之歌。